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Az uj világ.

Fiat justicia pereat mundus 
— arai magyarul annyit tesz, 
hogy : Veszszen a világ, de le­
gyen igazság. Nem igy gondolko­
zott Fiáth Miklós báró, amikor az 
igazságszolgáltatás elől Amerikába 
menekült. Itt hagyta az igazságot 
ós megtalálta az újvilágot. Ezt 
különben már sokan megtették 
előtte, nemcsak pénztárosok és 
kereskedők, hanem eladósodott és 
fizetésképtelen grófok és bárók is. 
És akinek a szerencse kedvez 
és Amerikában vagyont szerez s 
hogy ha ott dolgozik, mert mu­
száj, kenyeret keres, uj exisztenciát 
alapit magának és családjának s 
amikor teheti, bucsunólkül itt 
hagyott hitelezőit kifizeti : az sok­
kal tisztességesebb dolog, mint 
hogy ha egy lovagias pisztolyt 
szegez halántékának s életével 
fizet, ami akkor már neki is igen 
olcsó s másnak sincs belőle semmi 
haszna.

Ezeket gondoljuk, mikor ame­
rikai levelezőnk ma küldött levelé­
ből azt olvassuk, hogy Fiáth 
Miklós, akiről pár nap előtt auy- 
nyit Írták a lapok, most New-

Yorkban kávéügynökösködóssel fog­
lalkozik, hogy Fiáth Miklós báró, 
a volt fejérmegyei főispán, föld­
mi velésügyi tanácsos s ez idő 
szerint még országgyűlési kép­
viselő, három hét előtt titkos uta­
zást tett Amerikába, hogy a csőd­
től s az adósok börtönétől meg­
meneküljön. — Hatvanezer forint 
váltót és egy csomó számlát ha­
gy tt maga után örökségül. Nem 
bizonytalanra indult, hanem fize­
téses állást foglalt el New-York- 
ban, mint gazdag sógorának, 
Schmith hamburgi kávénagykeres­
kedőnek amerikai ügynöke. Van 
tehát remény, hogy pénzt küld 
haza valamikor, rendezni adós­
ságait.

Mert Fiáth Miklóst könyelmü, 
de gavallér-embernek ismerte min­
denki, aki vele érintkezett. Főurak 
és képviselők sajnálják, de még 
inkább mindazok, kiknek — adósa 
maradt. Fiáth báró sohasem volt 
gazdag ember. Fizetéséből ólt, 
hitele tehát nem lehetett nagy s 
igy adósságainak összege sem túl- j 
ságos. Hiszen régen tudta min- j 
denki, aki a hivatalos lapot nézi, 
hogy Fiáth Miklóst árverezik ; 
képviselői fizetése mindig le volt

foglalva. Zaklatott élete volt az 
utolsó években nagyon. Megkisév- 
lette. ő is, hogy „közgazdasági 
tevékenység “-gél szerezzen magá­
nak jövedelmező érdemeket, csak­
hogy ez a kormánypárton nem 
mindenkinek sikerül. Az üzleti 
csízióhoz nem értett s akik tanács­
adói voltak, becsapták. Sokáig 
küzködött, végre elmerült.

Az eset mégis tanulságos, bár 
mindennapi. Mert van-e hajó, 
amely Amerikába gőzöl, hogy ne 
vinne magával egy európai szö­
kevényt ? Tanulságos csak annyi­
ban, mert egy bizonysággal több 
arra nézve, mekkora luxussal és 
esztelen igényekkel élnek az urak 
Magyarországon és teszik tönkre 
magukat ós családjukat. Az elő­
kelő szegénységhez nem értenek. 
Pedig ha körültekintünk, min­
denütt vagy ontal ansággal találko­
zunk a nagynevű családok köré­
ben. Tessék dolgozni ós egyszerű 
háztartást vezetni, a jövedelemmel 
arányosat, az sokkal nemesebb 
és szebb, mint elpazarolni az 
öröklött vagyon utolsó maradókát 
s kölcsön pénzből mutatni a mó­
dot, amely már csak tettetés.

MEGTILTANÁM...
— Zenéjét szerző: Danké Pista —

Megtiltanám, ha bírnám a szivemnek, 
Ne szeressen olyan nagyon tégedet, 
Megtiltanám, tiltanám ha lehetne;
Hej, de tudom még akkor is,
Eltiltva is, megtiltva is 
Lopva érted cpedne.
Téged látlak minden éjjel álmomban, 
Érted sírok, teutánad titokban.
Etted sírok, titkon érted könyezem. 
Pedig tudom, hogy te értem, 
Álmodban sem, nem hogy ébren,
Nem ejtnél egy könyet sem.

Sséntó József.

Végzetes csók.
Irta: Suohán’Elemér.

(Vége.)
Bélua megnyerte a fogadást. Éljenezték 

8 gratuláltak vakmerőségéért, de 5 nagyon 
evert volt s alig felelt barátai kérdésére.

Másnap reggel egy levélkét kapott.
Mintha halálos ítélete lett volna ki­

mondva abban, oly remegve bontotta fel.
Jól sejtett! ítéletfele volt benne, de 

a kegyelem reménye biztatólag kicsillant 
soraiból...

Ez állott a levélben:
„Hogy egy második nagy hibát el no 

kövessen, — én megbocsátok önnek.. .
De elkeltett itthon mindent mondanom, 

mert felismerték a szemeimen, hogy sír­
tam... Nem tagadhattam. Atyám igen 
szigorú ember.

Egy perczczel előbb távozott, hogy önt 
fölkeresse. ..

Sietve irom e sorokat, mert félek... 
Félek, hogy valami nagy dolog fog tör­
ténni. ..

Féltem atyámat!... Az égre kérem, 
előzze meg a bajt s távozzon azonnal el, 
hogy ne találkozhassanak !“

C.—
Váry egy pillanat alatt készen volt s 

a már előbb reá várakozó fogatába szállva, 
eltávozott. *

Nem utazott el! Oda hajtatott a Cla- 
risseék házához .. Az öreg generálist az 
utón látta. . . Látta amint lassú léptekkel, 
de katonás tartással haladt épen ő hozzá.

Mint a nyíl pattant ki kocsijából s ro­
hant fel a lépcsőkön és belépettéi vén orosz­
lán barlangjába. . .

Clarisso majd kővé meredt, amint 
megpillantá. ..

— Az Istenért, hogy mert ön ide 
jönni! P —• kiáltá elrómülve. Ha atyám itt 
találja, úgy veszve van !

— Kisasszony! — szólt Béla elórzé- 
kenyülton — s fóltórdre ereszkedve meg­
ragadva a megcsókold Clarisso lecsüngő 
szép kezét. Kérem ismét, hogy bocsásson 
meg nekeyi! Bevárom atyját s jöjjön a mi­
nek jönni kell !. . .

— Én megbocsátok. Megbocsátottam 
már, de atyám... Az lehetetlen, hogy ön 
itt bevárja. Nem, nem maradhat itt! Tá­
voznia kell! Siessen, az égre kórom s min­
denre, mi ön előtt szent, — siessen, mert 
atyám önt nem találva otthon, azonnal ittI lehet...
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Debreczen mezőgazdasági 
kiállítása.

Miniszterek dicsérete.
— Saját tudósítónktól. —

A magyar alföld metropolisa: Deb­
reczen újabb diadalt aratott mezőgazda­
sági kiállításával, amoly a budapesti 
iparcsarnokban, állandóan nagy érdek­
lődés tárgyát képezi.

A fővárosi lapok sablonszerű s 
egyben-másban téves tudósításai mellett 
talán nem lesz érdektelen, ha én éppen 
Debreczen városának kiállításával kissé 
bővebben foglalkozom. Azon kezdem, 
hogy Debreczen ta'án a legérdekesebb 
kiállítása is majdnem elveszett a láto­
gatók előtt. A kiállítást magában fog­
laló fülke előtt ugyanis egy óriási szek­
rényt helyeztek el, mert hiszen sajnos, 
még ilyen helyen is a mai nagy ver­
senyben és élelmes világban háttérbe 
igyekszik szorítani a saját érdeke mel­
lett mindenki a másikat. Ámde Debre­
czen képviselője felszólalt ez ellen s 
bizony már csak a kiállítás megnyitása 
után nyitottak tágabb tórt arra, hogy 
a nagy közönség könnyebben juthasson 
a debreczeni csoporthoz.

Közvetlenül a kiállítás megnyitása 
után érdekes jelenetek színhelye volt 
a fülke. Komlóssy Arthur főjegyző 
Debreczen kiállításának megszemlélésére 
meghívta Széli Kálmán miniszterelnököt 
és Darányi Ignácz földmivelésügyi mi­
nisztert, akik magukkal vitték Golu- 
chowszky Agenor külügyminisztert is.

A miniszterek több, mint egy 
negyedórát töltöttek Debreczen kiállítási 
íülkéjében. Megnéztek és megdicsértek 
mindent.

— Debreczen kiteli magáért! — 
mondta a miniszterelnök.

Goluchovszky külügyminiszter any- 
nyira érdeklődött, hogy a Debreczent 
ismertető, magyar és "franczia nyelven 
megjelent füzetet átlapozta s felajánlás 
után nagy köszönettel tette el. Meg­
akadt a tekintete a város 17 négyszög

mértföld területét feltüntető térképen s 
megkérdezte, hogy lehet ezt a roppant 
területet adminisztrálni? A pányvavető 
c-ikós s az ötös fogat is tetszett neki

- Yz egy debreczeni czivisé — 
jegyezte meg a főjegyző.

— Nicht wahr das ist Bnuer? — 
kérdezte a külügyminiszter.

— Nem földmivelő, de polgár 
ember s némelyik áll egy pár százezer 
forintig.

A miniszterek ott időzése alatt a 
kiállítás közönsége mind oda tolódott s 
az érdeklődés annyira fokozódott, hogy 
a Debreezent ismertető füzeteket mind 
elkapkodták. A képviselők igen nagy 
számmal és gondosan nézték végig a 
kiállítást. Majd gróf Andrássy Aladár 
és bájos neje s a japáni követ gyönyör­
ködött a szép kiállításban, amelyről 
általános a vélemény, hogy Debreczen 
gazdaközönaége dicsőséget szerzett vele.

POLITIKAI HÍREK.
A képviselőhöz szombaton, e hó 

4-én délelőtt 10 órakor ülést tart, melyen 
folytatják az Adria javaslatról való részle­
tes vitát. Szólásra Major Ferencz és Mol­
nár Jenő iratkoztak fél. A szombati ülésen 
el fog olvastatni a legfelsőbb kézirat, mely 
a delegációkat május 20-ra. összehívja.

A* önálló vámterület mellett.
Zilahról Írják, hogy Szilágy vármegye kö­
zönsége az április hó 29-én, báró Wesse­
lényi Miklós főispán elnöklete alatt tartott 
tavaszi rendes közgyűlésében tudomásul 
vette Heves vármegyének az önálló vám­
terület felállítására vonatkozó átiratát, még 
pedig az állandó választmány javaslatának 
elvetésével és elhatározta, hogy a külön 
vámterület mielőbbi fölállítása végett az 
országgyűléshez feliratot intéz. Ugyanezen 
közgyűlésen a Nagy Domokos elhalálozásá­
val megüresedett krasznai járási főszolga­
bírói állásra báró Györffy Pál választatott 
meg.

TARSASÉLET.
Az amerikai nő arozképe.

Egy gazdag amerikai nő arczkópét 
akarja raegfestetni és erro egy művészt kór 
fel, aki megígéri neki, hogy egy hót múlva 
elkezdi a fostéat. Elmúlik a hét és a művész 
türelmetlenül várja termében a kép megren- 
delőjét. Egyszerre csak beront hozzá egy 
szobaleány egy nagy skatulyával hóna alatt.

— Mi ez? — kérdi a festő.
— őnagysága kosztümje — feleli a 

leány.
— Úgy ? — szólt a festő, aki furcsá­

nak találta a dolgot.
A leány elment anélkül, hogy bővebb 

magyarázatot adott volna, a festő meg vál­
lat vont és tovább várt, azt gondolván 
magában, hogy az amerikaiak mindig ilyen 
külöi ösek. Azt gondolván magában, hogy a 
hölgy nem sokára el fog jönni és a toilette- 
szobéban fel fog öltözni az üléshez.

Napok múltak, de a festő semmi hirt 
sem kapott a gazdag hölgyről.

Végre — egészen váratlanul — meg­
jelenik a várva-árt hölgy és egyenesen ezt 
a kérdést intézi a művészhez:

— Nos uram, mennyire van a képpelP
— Asszonyom, még ogy perczig sem 

ült a képhez — válaszolt a művész csodál­
kozva — és igy nem kezdhettem meg a 
festést!

— De hát nem kapta meg az általam 
küldött ruhákat?

— Igen, elhozták.
- Nos P
— Képet csak nem festhetek pusztán 

a ruháról P
— Istenem, én nzt hittem, hogy a fejet 

bármikor is megfestheti. A ruha 14,000 
márkámba került és azt szeretném lefes­
tetni, hiszen az arcz, az — mellékes.

VIDÉK.
Vizsgálat Aradon. Köcsén Lajos 

miniszteri biztos hetek óta erélyesen foly­
tatja a vizsgálatot az aradi pénzügyigazga- 
tósági visszaélések tárgyában. Eddig két 
tisztviselőt felfüggesztettek, kettő ellen 
fegyelmi vizsgálatot indítottak és öt pénz­
ügyőr ellen is vizsgálat folyik. Két dijnokot 
elbocsátottak. Krausz József kir. tanácsos, 
pénzügyigazgató kérvényt adott be, amely­
ben nyugdíjazását kéri. Harminczhót évig 
szolgált.

Szeme könyozett s magánkívül volt 
kétségbeesésében.

— Nem Clarissel Most méginkábbnem 
megyek el! Nem megyek, — mert... 
mert szeretem !

Szeretem az első pillanat óta. — Imá­
dom szivem egész hevével. Szeretem egész 
telkemből, tisztán, igazán! Ha akkor még 
nem volt jogom orro a csókra, úgy hát 
jogot szerzek rá! Clarissel édes Clarisse, 
ne taszítson el! De nem is teheti, mert 
maga is szeret ! Érzem, tudom! Nem ta­
gadhatja ! Elárulta levelével, a félelmével, 
a féltésével.. .

E perezben váratlanul megnyílt a sza­
lon ajtaja s megjelent az ősz atya...

A leány ijedten tántorodott meg, de 
Bélus nem veszté el lólekjclonetóí,

— Tábornok ur! hajtá meg macát - 
Várfalvai Váry Béla vagyok I

Bemutatkozott, még mielőtt az öreg 
ur szólhatott volna...

~ tóp öntől jövök!... felel az, hara­
gos tekintetével nézve végig az ifjút. _

vil-Már nem találtam otthoni — s szeme 
lámokat lőréit... .

Tegnap egy végzetes tévedés követ­
keztében, — rég nem látott unoka húgom 
nak vélve, hátulról a kisasszonyt...

— Vakmerőén megcsókolta az utezná! 
vágott szavába emelt hangon a tábornok.
~ ^ Sy van! A kétségbeejtő nagy 

hassonlatosság, moly közte és a kisasszony 
közt oly meglepő... megtévesztett. Ezer­
szer bocsánatát jöttem kérni excellentiád- 
nak és... Clarisse kisasszony... kezét!..

A tábornok ez utolsó szó hallattára 
nem tudta mit csináljon. Haragudjék-e, 
vagy nevessen.

Hát csak elmosolyodott, aztán Claris- 
aóre tekintett. A lány remegett és nem 
tudott atyjára nézni.

— Hallod lányom P! Bocsánatot és a 
te kezedet kéri! Mit szólasz erre P Meg tud­
nál bocsátani ennek az urnák, a ki.

Clarisse lesütötte szép szemét a földre 
s csak ott állott, mint egy márvány szobor.

Felelj hát 1 P Megbocsátasz-e neki P 
vagy majd ón felelek helyetted IP

— Igen. . . rebegó ki halkan a lány 
s oda borult atyja keblére.

— No hát, ha igy áll a dolog... 
akkor hát öcsém uram... ón nem szólhatok 
sommit. Azaz, nem áll más módomban, 
amint hogy szentesítsem a lányom elhatá­
rozását.

8 hogy most a béke meg van kötve, 
hát gratulálok fiam hozzá!

En tiz évig udvaroltam volt szegény 
megboldogult feleségemnek, inig elvehettem. 
Te pedig fiam öcsém, 24 óra alatt meg­
nyerted a csatát I

Megrémültem, sok háborúban voltam, 
de még ilyan bravúr stiklit kedves öcsém, 
ilyet még nem láttam! Kár, hogy nem 
éltél Napoleon idejében... sokra vihetted 
volna!. ..

Két nap múlva Bélus nagy örömmel 
vitte haza öreg apjának a hirt, hogy a 
legnagyobb bolondságot is elkövette. . .
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Kaffka Borsodban. Kaffka László 
miniszteri tanácsos — mint nekünk jelentik 
— a napokban vizsgálta meg Miskolcz váró 
sának és hat borsodmegyei járásnak a köz- 
pénztárait. Mindent tűrhető rendben talált. 
Csak két helyen jutott négy szabálytalan­
ság nyomára. Fejér Miklós csáthi szolgabirót 
és Veres harsányi községi jegyzőt a pénz­
kezelés körüli nagyfokú szabálytalanság 
miatt felfüggesztette. Miskolczon Kaffka a 
vizsgálat során a sokat emlegetett Szirmay- 
fóle hagyaték ügyét úgy rendbehozta, hogy 
ott újabb szabálytalanságtól nem kell tartani. 
A vizsgálaton két miniszteri titkár és egy 
számvizsgáló kísérték.

A kísértet.
— Saját tudósítónktól. —

Elek Sándor aosádi plébános a múlt 
hó 30-án elment egy távolabb lakó barát­
jának látogatására, a honnan csak másnap 
tért v issza. A harangozó és ennek fia tudta 
hogy a plébános tárol marad, ennélfogva á 
fiatal Orbán este a plébániára ment hálni, 
hogy férfi legyen a háznál. Este a konyhá­
ban beszélgetett a fiatal Orbán a gazdasz- 
szonynyal és a cselédekkel, miközben kí­
sértetekről is csevegtek. Bálé Teréz gazd- 
asszony kijelentette, hogy ő nem ijjedne 
meg a kísértetektől. Ezzel a beszélgetéssel 
tértek azután nyugalomra. A fiatal Orbán 
ekkor elhatározta, hogy megijeszti a gazd- 
aaszonyt. Éjfélkor felkelt, lepedőt terített 
magára, egy lámpával kezében benyitott a 
gazdasszony hálószobájába és megállóit az 
asszony ágya mellett. — Fölébresztette 
mondván:

Minden jó lélek dicséri az urat I 
Báló Teréz, a mint meglátta, vánkosa 

alól kikapta a revolvert s azzal rálőtt a 
már akkor menekülő kísérteire. A tréfáló 
legényt mellben találta a golyó. A szeren­
csétlen fiatal ember másnap reggelre meg­
halt. Bálé Terézt a vizsgálóbíró megérke­
zéséig őrizet alatt tartják.

Ne bántsd az asszonyt!
— Baját tudósítónktól. —

Paneg Ferencz cernyai lakos husvót 
másodnanján tartotta esküvőjét Botka Ma­
rival, a kinek még leánykorában udvarolt 
ogy Rovó Sándor nevű fiatal ember. Rovó 
es a leány szerették egymást, de akadályok 
merültek fel egyesülésük ellen. A leány 
szüleinek kívánságára férjhez ment Paneg- 
hez, de mert a fiatal asszony nem titkolta 
férjé előtt, hogy még mindig szereti Rovót, 
nem a legjobb egyetértés volt köztük. Hét- 
ion összezördült a házaspár, a minek az 
lett a következménye, hogy Paneg Ferencz 
more patrio elverte a feleségét. Az asszony 
hazafutott a szüleihez, hol elpanaszolta ke­
serves dolgait.

Rovó is megtudta ezt és elhatározta, 
hogy bosszút áll az asszonyért. Szerdán 
hajnalban — mint nekünk Írják — Rovó 
ogy kétcsövű fegyvert vett magához és 
lesbe állott Paneg kertjében. Reggel Paneg 
gyanútlanul ment az istáiéba s a mikor a 
ház végére ért, lövés dördült el s Paneg 
mellén találva összeesett és rövid kínlódás 
ntán meghalt. A csendőrség csakhamar 
megindította a nyomozást s legelőször is 
az asszony apját, Botka Andrást vonta fe­
lelősségre. Ekkor azonban a menyecske 
azzal állott elő, hogy ő volt a gyilkos.

Mikor Rovó megtudta, hogy a osend- 
, a menyeC8két is bekísérték a közsóg- 
azára, magához vette a fegyvert s azzal 

együtt jelentkezett a csendőrségnól. Persze, 
azonnal szabadon bocsátották Botkát és 
eányát, Mikor a csendőrök a nyomozás
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befejezése után Rovót elkísérték, Botka 
Mari klkiflérto a fcluból a legényt s azután 
beugrott a községi kútba, honnan halva 
húzták ki.

Megmérgezett kutak.
— Saját tudósítónktól. —

Topolya község elöljárósága szigorúan 
őrködött a fölött, hogy a kóbor czigányok 
meg ne telepedjenek a község határában. 
A múlt héten mindamellett egy czigány- 
karaván érkezett oda 8 lóval és sátort vert 
a falu szélén. A férfiak és asszonyok csak­
hamar elárasztották a községet, a gyerme­
kek pedig azalatt a falu szélén legelésző 
libákat és malaczokat dézsmálták meg.

Az elöljáróság valamennyit bekisér- 
tette a községházához, ott lenyirták őket 
kopaszra, azután pedig kikergették őket a 
határból. Az igy megcsufitott ozigánysereg 
kegyetlen boszut állott a falu népén. Éjnek 
idején visszatértek a faluba — és mint 
nekünk Írják — az ott lévő két községi kút 
vizét megmérgezték. E hó 1-én reggel Babies 
András topolyai lakos volt az első, aki 
kocsijával a mezőre hajtva, lovait a meg- 
mérgezett kutból itatta és 5 maga is ivott. 
Délig Babicsnak már mind a két lova 
elhullott s mire ráakadtak, már ő is a 
halállal vívódott. Mire az elöljáróság rá jött 
a veszedelemre. Babies András, Stupka 
Ferencz topolyai lakosok, Pordes András 8 
éves fiú, Kabala Lukács 12 éves fiú, Jaaicsa 
Mihály 11 éves fiú, kik a falu végén a 
sertóenyájat őrizték s e közben ittak a meg­
mérgezett vízből, szintén áldozatul estek.

Az elöljáróság följelentésére a csend­
őrség ü'dözőbe vette a czigányokat, kiket 
sikerült is Csóka közelében elfogni. A kocsik 
átvizsgálása alkalmával nagymennyiségű 
striohnint, arzénikumot és több más mérge­
ket találtak náluk. A helyszínen megjelent 
szolgabiró és vizsgálóbíró, miután kellő 
mennyiségű vizet vettek a vizsgálathoz, a 
két kutat betömték.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Bűnügyi főtárgyalások. A deb­

reczeni kir. törvényszéknél a jövő héten a 
következő bűnügyekben tartanak főtárgya­
lást: Május hó 6-án, hétfőn: Bereczki 
Lajos s társa ellen párviadal vétségéért, 
Szabó Bálint ellen lopás bünt“ttének kísér­
lete miatt, Sári Mihályné ellen magán 
okirat hamisítás büntette miatt, Gerözsi 
János ellen súlyos testi sértés bűntettéért. 
Május hó 7-én, kedden: Torma Lajos s 
társa ellen gondatlanságból okozott súlyos 
testi sértés vétségéért, Nagy Sándor s társa 
ellen hatóság elleni erőszak bűntettéért, 
Juhász József ellen közokirat hamisításért, 
Rintye János ujrafelvételi ügye. Május hó
8- án, zzerdán: Sóvágó Margit ellen gondat­
lanságból okozott emberölés vétségéért, 
Scbönbrunn Dávid ellen sikkasztás vétségé­
ért, Molnár Istvánná ellen hatóság elleni 
erőszak büntette miatt, Katona András ellen 
hatóság elleni erőszak büntette. Május hó
9- én, csütörtökön : Késeermann Károly ollen 
súlyos testi sértés bűntettéért, Bone Mihály 
ellen gondatlanságból okozott súlyos testi 
sértés vétségéért, Orbán Imre s társa ellen 
lopás bűntettéért. Május 10 ón, pénteken: 
Kádár Borbála ellen lopás bűntettéért, 
Szilágyi János ellen gondatlanságból okozott 
súlyos testi sértés vétségéért, Fehér Sára

ellon sikkasztás vétségéért, Jóvir Sámuel 
s társa ellen lopás bűntettéért, Bozsár 
László s társa ellen lopás bűntettéért, Rósa 
Géza ellen összbüntetés. Ugyanaznap még 
Ítélethirdetések lesznek.

§ Kártérítés a vizsgálati 
fogságért. Kiss Fináncz Gábort azzal 
vádolták, hogy ősz Varga Ferenczet az 
országúton megtámadta s kirabolta. Az 
esküdtszék azonban múlt év márczius 
hóban tartott főtárgyaláson őt felmen­
tette. Ekkor ügyésze dr. Nyíri Ernő 
kártérítési igénynyel lépett fel az eltöl­
tött öt havi vizsgálati fogságért. A hé­
ten referálták a Curián s a legfelsőbb 
törvényszék az államkincstár kártérítési 
kötelezettségét megállapította. Igen ér­
dekes s jogász körökben mélyreható ez 
a határozat, mert első eset az uj bűn­
vádi perrendtartás életbeléptetése óta, 
hogy ilyen kártérítési igényt a Curia 
tárgyal.

A legügyesebb nyomozás.
Modern idézés.

Debreceen, május 3.
Az erdélyszerdahelyi királyi járásbíró­

ság korszak alkotó újítást léptetett életbe, 
mely — ha kellő utánzásra talál — a rend­
őri nyomozásokat egészen feleslegessé fogja 
tenni és ezenfelül a legrövidebb utón fog a 
különféle bűntettesek kézrekoritésóre vinni. 
Az egész újítás sokkal egyszerűbb, mint 
Kolumbus hires tojása. íme egy idézés, mely 
ma a hivatalos lapban megjelent:

IDÉZÉS BŰNÜGYBEN.
1900. B. 313/2. A szerdahelyi „Kaszinó“ 

sérelmére elkövetett lopás vétségével gyanú­
sított ismeretlen tettes — a B P. 470. §-ában 
meghatározott következmények terhe mellett 
főlhivatik, hogy jelen idézés utolsó közzé­
tételétől számítandó egy hónap alatt alul­
írott kir. járásbíróságnál kihallgatása végett 
jelentkezzék, vagy tartózkodó helyét jelentse 
be. Erdóly-Szerdehely, 1901. évi április hó
10-ón. A királyi járásbíróság.

Van ennél zseniálisabb találmány P 
Ez határozoitan a 20. század klonja. Milyen 
egyszerű lesz ezentúl a büntető judikatura!
A tolvajok, betörők, gyilkosok stb. stb. egy­
ez írüen előfizetnek a hivatalos lapra, onnan 
kiböngészik a rájuk vonatkozó idézést és 
rögtön, mihelyst ez megjelenik, jelentkeznek 
az illetékes bíróságnál. Jó volna a büntetést 
is előre kiszabni, hogy az ismeretlen tette­
sek közvetlenül a fegyházban jelentkezhet­
nének. Hát nem boldog a magyar, hogy 
ilyen zseniális elméi vannak P

SZÍNHÁZ.
A vasárnap délutáni előadás.

Holnap, vasárnap délután tudvalevőleg 
Ocskay brigadéros szinmü kerül előadásra. 
Tokintettel azonban arra, hogy a szinmü 
előadása a rendesnél hosszabb időt vészén 
igénybe, az igazgatóság úgy intézkedett' 
hogy a holnap délutáni előadás kivételesen 
fél három órakor kezdődik.

Arnoldson Sigfrid. (Fővárosi tu­
dósítónktól ) Azt a csodát, hogy a szezon 
végén operaházunkat müélrező közönség 
tölti bo, amilyenre az egész tóion alig szó-
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kott példa lenni, niegosolokjBzi évek óta 
miiiden májusban a svéd csalogány. Nem­
csak közönségünk szerette meg öt és nagy 
örömmel várja és fogadja mindannyiszor, 
hanem a művésznő is nagyon jól érzi ma­
gát és szívesen időzik Budapesten. Kedves 
is volt tegnap este a viszontlátás Migrion- 
val, a kinél poétikusabb alakot bizonyára 
Götho sem látott lelki szemei előtt, midőn 
a kedves mesét; megírta. Oly bűbájos szép 
hangot, mint a minővel a csodás asszony 
rendelkezik oly finom énekművészet et, 
mely könnyen folyik, mint a csörgedező 
patak, alig lehet hallani. Nem is volt oly 
állandóan és következetesen vonzó éne­
kesnő Patti Adél óta az Operaház desz­
káin.

ÚJDONSÁGOK.
* Májúéi ájtatoeság. Ma este 6 

órakor a róm. kath. templomban szent be­
széd; ezt megelőzi a „Mária ének" női 
<] vartett Szabados Belátói, éneklik a Svetits 
tanítóképző növendékei. Holnap „Köszön­
tünk téged Mária“ férfi qvaríett énekli a 
Szent László dalogylet.

* írók köre. Jablonczay Kál- 
mán egy kis bizottság élén azon fára­
dozik, hogy Debreezenbon az irók köre 
megalakuljon, E tárgyban Debreczen 
iróembereit vasárnap délután öt órára 
értekezletre hívta meg, melyet a Mar­
git fürdő irodahelyiségeiben tartanak 
meg.

* Tulajdonjog bekebelezés pol­
gári oklevél nélkül. Debreczen város 
egyik utóbbi közgyűlése kimondta, hogy 
foniartja azt a szabályrendeletét, amely ki­
mondja, hogy tulajdonjog bekebelezése pol­
gári oklevél nélkül nem történhet meg. A 
jog- és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén 
Iar Jáuos és neje ilyen oklevél nélkül 
kertek engedélyt a tulajdonjogbekebolozó- 
fiorr és a bizottság szótöbbséggel javasolta 
az engedély megadását.

Polgármesterek értekez­
lete. Zschmei'tér Károly győri polgár­
mester Simonfy Imre kir. tan. polgár- 
mesterhez a következő levelet intézte : 
„A törvényhatósági városok múlt évi 
kongresszusa az ügyek továbbbi vitelé­
vel az összes városok po’gármeatereit 
mint bizottságot bízta meg, az elnöki 
tisztséggel, alulírottat tisztelvén meg. 
Ezen megbízásból kifolyólag kötelessé- j 
gémnek ismerem a ezim véleményét a 
következő kérdésekre kikérni: 1. Szűk- ! 
ségesnek tartja-e, hogy a f. évben a ! 
polgármesterek értekezletre hivassanak 
össze? 2 Alkalmasnak tartja-e o ezélra I 
június hó közepe táját ? 3. Az évtekez- ! 
let helyéül mely várost tartja a f. év- j 
ben legalkalmasabbnak ? 4. Szívesen ! 
látná-e a ezim által képviselt, ha az ! 
értekezlet kebelében tartatnék meg ? 
Minthogy az értekezlet hivatása a kö- ! 
zös érdek k előmozdítása ügyében dol­
gozni, úgy vélem, hogy azon város, í 
melyben az értekezlet tartatnék, csak j 
azon teendőket vállalná magára, melyek

az értekezlet megtartásához szükségesek, 
ellenben minden felesleges költekezéstől 
tartózkodnak. Felkérem tehát, hogy szi­
ves válaszát f. évi május 15 ig hozzám 
juttatni ne terheltessék.

* Kegydijak és segélyek. Debrecen 
város jog- óa pénzügyi bizottsága tegnap 
délután Vecsey Imre tb. főjegyző elnöklete 
alatt tartott ülésében több kegydij iránti 
kérelmet tárgyalt. Bsrtus Istvánné, egy 
rendőr özvegye; özv. Fogarasi Bálintné, egy 
hajdú Özvegye kértek kegydijat. Kérvényei­
ket a bizottság, amennyiben azokban özve­
gyi segély és gyermeknevelési járulékokról 
van szó, a nyugdijbizottsághoz javasolta át­
tétetni. "Vedres Mihály napdijas hajdúnak 
pedig nem javasolta a kegydij megadását.

* A homokkerti menház ki­
bővítése. A homokkerti menház szűk 
nek bizonyult s a városnak most a 
menház kibővítéséről kell gondoskodnia. 
A jog és pénzügyi bizottság javasolja, 
hogy a kibővítést kilenczezer forint 
költséggel eszközölje a város s a kibő­
vítési munkálatra árlejtést hirdessen.

* A városi közigazgatási bi­
zottság május havi ülése miután a szoká­
sos nap, vagyis ö-ike vasárnapra esik, f. 
hó 6-ikán, hétfőn d. u. 3 órakor lesz. Er­
ről a közigazgatási bizottsági tagok külön 
meghívásokon is értesittettek.

* Dankó Pista körútja. Dankó 
Pista, ötödfészáz szebbnél szebb népdalára 
most szerzett koronát tiz darab gyönyörű 
magyar kesergővel. A magyar nép panaszát 
senki hivebben, szívfacsaróban meg nem
szólaltatta még, mint ez a tiz kesergő._
Némelyikben mintha a kuruez-idők tároga­
tója búgna, zokogna uj melódiákat uj ke­
serűségekről. A verseket Pósa Lajos irta, 
valamennyi igaz és mély költői lélek zeng 
alatta. Tegnap indult Dankó Pista egy da­
los tártasággal útnak Budapestről az or­
szág nevezetesebb városaiba, hogy uj szer­
zeményeit bemutassa. Az első állomás Győr 
s júniusban Debríczenben zendülnek fel a 
nagy nótaköltő dalai.

* írnokok és dijnokok drá­
gasági pótléka. A városi Írnokok 
és dijnokok drágaság! pótlékot kérnek 
a várostól. A jog- és pénzügyi bizott­
ság azonban sem az egyiket, sem a 
másikat nem javasolja. A dijnokok ha­
sonló kérelme egy Ízben mint teljesít 
heilen már ez évben megtagadtatott és 
a bizottság határozata szerint a város 
pénzügyi helyzete most sem engedi 
meg, hogy a költségvetésbe előre fel 
nem vett terhek járuljanak a házipénz­
tárra. Az Írnokok kérelmét pedig azért 
sem tartja teljesíthetőnek, mert az a 
szervezési szabályzat módosítását pro­
vokálná.

* A debreczeni önkéntes tűzoltó 
testület parancsnoksága tisztelettel meg­
hívja a testület tiszteletbeli, alapító, mű­
ködő és rendfentartó tagjait a folyó év 
május hó 19-én, vasárnap délután 3 óra­
kor a tűzoltó őrtanyán tartandó: XXIV-ik 
évi Hundes közgyűlésre. Tárgysorozat: 1. A 
parancsnokság évi jelentése. 2. A szám­
vizsgálók évi jelentése. 3, Az évi költség-

vetés megállapítása. 4, Indítványok tárgya­
lása. 5. Három rendes és hárem póttagból 
álló számvizsgáló bizottság egy évi idő 
tartamra való megválasztása. 6. A köz­
gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére az 
Elnök három jelen levő tagot nevez ki.

* A debreczeni Tornaegylet tit­
kára felkéri az egyletnek mináaion tagjait 
és volt tagjait, kik az 1898. év óta vala­
mely nagyobb, legalább három napig ter­
jedő kerékpárkirándulást tettek, hogy azt 
vele Írásban közölni szíveskedjenek. Meg­
jelölendő az utazás éve, a megtett ut 
iránya, lehetőleg hossza kilométerekben és 
időtartama. Ezen adatokra a kiadandó 
egyleti évkönyv számára van szükség. — 
Horvay Róbert egyleti titkár (főreál­
iskola).

* Vendéglősök az orfeumok 
ellen. A debreczeni vendéglősök és 
kávésok ipartestülete kérvényt intézett 
a városi tanácshoz, amelyben Debre- 
czenből az orfeumok kiküszöbölését kéri. 
Ebben az időtájban adtunk hirt arról, 
hogy orfeum direktorok engedélyért fo­
lyamodtak a rendőrfőkapitánysághoz, 
ahol azonban nem találtak szives fogad­
tatásra. A főkapitányság álláspontja s a 
vendéglősök mozgalma után joggal azt 
hihettük, hogy Dobreczenben többé nem 
fognak működni orfeumtársulatok. A 
jog és pénzügyi bizottság azonban, 
amely tegnapi ülésében tárgyalta a 
vendéglősök kérelmét, egészen más állás­
pontra helyezkedett. Azt mondta ki 
ugyanis, hogy Debreczen városának 
egyik uj szabályrendelete, amely csak 
nem rég lépett életbe, előírja, hogy 
ilyen társulatok május lö-től szeptem­
ber 15-ig bizonyos feltételek mellett 
(magyar programra) Debreczenben elő­
adásokat tarthatnak és ez idő szerint 
nem látja szükségét fennforogni annak, 
hogy ez a szabályrendelet módosít­
tassák.

* Elszólás. A feleség: Ugy-e Károly, 
nálunk sohasem lesznek olyan jelenetek, 
mint amilyenek szüléink között meg­
esnek.

A férj: Bizonyára nem, édes fiam!
A feleség : A mama is azt mondja, 

hogy te veled könnyebben el lehet bánni, 
mint a papával.

*A dijnokok mozgalma. Az or­
szágos dijnok mozgalom végrehajtó bizott­
sága újabb körlevelet intéz az összes állami 
dijnokokhoz, amelyben igy panaszkodik a 
tapasztalt rószvótlonségről:

Magyarország 6000 állami dijnokából 
a kongresszusig 500 csatlakozott, azóta 
egyetlen egy sem. Ötszáz dijnok tartotta 
érdemesnek, hogy saját és családja jövőjé­
vel törődjék; a többi az ezer és ezer dij­
nok távol maradt, nem csai lakozott és nem 
csatlakozik; nem törődik az egész mozga­
lommal, habár sorsával nincs megelégedve 
és a napidijemelóst szívesen elfogadná, mert 
az nagyon rá is fér. Ily módon, tisztelt kar­
társak, mozgalmat csinálni nem lehet; ily 
megrögzött csonttá kcményült nemtörődöm­
ség mellett eddigi munkánk is hiábavaló 
volt. Az 1893 évi mozgalomhoz 2000 dijnok 
csatlakozott; igaz ez sem imponáló szám, 
ha tudjuk, hogy 6000 dijnok van ; de mégis
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a végrehajtó-bizottságnak morális sogicsé- 
gére volt eme 2000 dijnoknak folytonos ér­
deklődése. E mellett az akkori mozgalom 
dijnokai nem ismertek fáradtságot, folyton 
gyüléseztek. A végrehajtóbizottság munká­
ját siker koronázta, a magas kormány meg­
csinálta a dijnoktörvényt. A jelenlegi moz­
galomhoz — melynél a hozzájárulási összeg 
csupán csak egy korona — csatlakozott 
500 dijnok ! Megtartották a^kongresszust és 
a végrohajtóbizottság szép munkájával — 
magára maradt. Azóta nem támogatja senki, 
nem csatlakozik senki.

* A királyi tábla mennyezete
Megírtuk néhány hét előtt, hogy a debre- 
czeni királyi tábla menyezetének egy része 
leszakadt. A helyreállít ási munkálatokra 
most Írták ki a pályázatot. E szerint a kir. 
ítélőtábla elhelyezésére szolgáló állami épü­
let lépcsőháza mennyezetének vasgerendá­
kon nyugvó téglaboltozattal leendő ellátása, 
a leszakadt párkányiét újra építése s az 
egész lépcsőház kifestéso 1730 korona 98 
fillér összeg erejéig van engedélyezve. A 
pályázni óhajtók ezen munkálatok elválla­
lására 86 korona 55 fillér bánatpénzzel el­
látott zárt ajánlataikat a folyó évi május 
hó 23-ig a kir. Ítélőtábla elnöki titkárához 
nyújthatják be,

* A kereskedelmi és ipar­
kamarák kongresszusa Debre­
cenben. A magyarországi kereske­
delmi és iparkamarák országos értekez­
letüket minden évben más városban 
tartják s az idén Debreczenben fogják 
megtartani. Ebben az irányban már 
eddig is úgy történtek az intézkedések, 
bogy a kamarák kongresszusának ideje 
egybeessék a debreczeni kamara szék­
házénak felavatási ünnepélyével s igy 
a kongresszust is szeptember első felé­
ben fogják megtartatni.

* Drága mulatság. Migler Forencz 
kocaislegény a társait ment meglátogatni a 
gazdasági intézetbe, hol az istállóban 
ugyancsak bepálinkáztak. Migler csakha­
mar annyira berúgott, hogy nem tudott 
különbséget tenni az enyém, tied és az 
övé közt. így aztán egyik társának tajték 
dohánykészletét magához vette s azzal el­
távozott. A rendőrségnél világosították fel, 
bogy a mi a másé, nőm az övé, csakhogy 
a felvilágosítás után szives marasztalással 
ott tartották.

* Önérzet. Segéd: Diamanststcin ur, 
azt hiszem, ma esőt kapunk !

Kereskedő: Mit beszéli mogo, hojd 
pórik P Mogo tolán már társ nekem itt oz 
üzletben P

* Álbeteg. Oláh Sára könyebb vé­
gét akarta élvezni az életnek s hogy a 
munkától meneküljön, betegnek adta ki 
magát s ilyen módszerrel sikerült is be­
jutnia több kórházba. Egy ideig ment ez a 
furfangos eljárás igen szépen, de végre 
illetősége elöljárósága megvonta fizetni 
érette a kórházi ápolási dijat s jelentést 
tett a belügyminiszterhez, hogy helységük 
jeles szülöttje tulajdonképpen csak álbeteg 
és nem szorult kórházi ápolásra. A belügy­
miniszter most aztán leiratban értesítette 
az összes törvényhatóságokat s ezek között 
Debreczen város tanácsát is, hogy Oláh 
Sárát, ha kórházi felvételre jelentkeznék, 
illetőségi helyére tolonczoltassák.
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A különös ismertetője!. Egy
szép asszony novo van a mai hivatalos 
rendőri lapban, A szép asszony Budapestről 
tűnt el. Hogy hová, nem tudják. Talán 
Debreczenbe. Bossányi Jánosnó Húréin 
Mária a neve. Annak idején többször sze­
repelt a napilapok hiroi közt Gazdag ga­
valléroknak adatott randevüt s megcsinált 
terv szerint lépetté meg magát a pásztor­
órán a férjével, aki ilyenkor bánatpénzt 
kért rendesen a hínárba jutott szcladontól. 
A személyleirás elmondja szépen, hogy az 
eltűnt 27 éves, jól táplált, fehér arczu, 
kerek állu etb. Azután a különös ismertető 
jel következik. Különös ismertető jele : 
nagy fokú hisztériát s jobb lábán egy négy 
centiméter hosszú mélyedés. Különben hozzá­
tartozói köröztetik az idegbajon szép 
asszonyt.

'* A flholtravert feleség.
Megírtuk tegnapi lapunkban, hogy Cso­
mós Gábor, mily brutális módon bán­
talmazta feleségét, akit tegnap előtt este 
az Ispotály laposán féiholtra vert. Cso­
mós Gábort tegnap hallgatta ki a ren­
dőrség, ugyanakkor a közkórházban ki­
hallgatták súlyosan sérült feleségét is. 
Az asszony állítása szerint férje öt már 
négy iehen megkéselte a hogy külön vált 
tőle, azóta sem hagyott békét neki. Egy 
Ízben rátörte az ajtót s csak nagy ne­
hezen tudott előle menekülni, azóta ke­
rülte, mig végre az Ispotály laposán 
megvárta, útját állta az újra és elverte. 
Sérülései oly súlyosak, hogy életben ma­
radásához kevés reményt fűznek A fején 
levő sebet harminczhat öltéssel kellett 
bevárni, azonkívül számtalan kisebb 
sérülései mellett még belső sérülései is 
lehetnek, mert vért hány. Csomós Gábort 
a rendőrség ideiglenesen fogva tartja.

* Kiadó nyaraló. A séta-kertben, az 
erdő alatt, 3 szoba, fürdő szoba, hozzávaló 
mellékhelyiségekkel, jó, vizű kuttal és víz­
vezetékkel ellátva. Értekezhetni Szabó 
Istvánnal ugyanott.

* Ingyen kenyér. Egy magát meg­
nevezni nem akaró ur tandíja fejében tegnap 
négy koronát küldőit lapunk szerkesztősé­
gébe az ingyen kenyórosztás ozéljnira. A 
jótékony adományt ma a bizottság pénz 
tárcsához juttattuk.

* Elveszett kopó. Ezelőtt öt nappal 
elveszett egy him kopó. A szives megtaláló 
illő jutalmat kap, ha lapunk kiadóhivatalá­
ban megtödható czimro haza viszi.

* Kereskedők figyelmébe. A deb- 
reczeni kereskedelmi és iparkamara a kö­
vetkező sorok közzétételére kérte fel la­
punkat: A kereskedelem'1 gyi m. kir. mi­
niszter ur ő nagy mélt óságának az alul irt 
kamarához intézett leirata értelmében érte­
sítjük az érdekelt kereskedőket, hogy a 
fiumei tőzsde ig. tan.: Tonoich II. a gyar­
matáru, gab.,hüvelyesvetemények, liszt, olaj, 
rizs szakmákra, Strümfler Fr. A. t. a bor, 
szesz és gyógyanyagok szakmájára , Hollan­
der Izsót az érték szakmára, valamint a 
tengeri ügyletek éa a két előbb nevezett 
által el nem látott áruk szakmájára tőzsde 
ügynökké kinevezte. Éítesittetnok tehát az 
érdekelt kereskedők, hogy a szóban forgó 
czikkokben üzleti kötéseiket a fiumei tőzsde 
közvetítésével foganatosítsák.

* Találtatott egy női karperec*
aranyláncából, kis duplaüveges medallion- 
naJ, benne arczképek. A tulajdonos, tulaj 
donjogának kellő igazolása mellett értesítést 
nyerhet a Debreczeni Újság kiadóbivati Iá­
nál. (Piacz-uteza Biedermann.-palota.)

* Rózsa arczkenőoa, szeplő, máj- 
feltok, persenósek ellen legjobb vegyészeti 
termék. Teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, 
nőm avasodik soha Üdoséget, bájt kölcsönöz 
az arcznak Egy tégely ára 1 korona Hozzá 
szappan 60 fillér. Kapható Francsics és Jéna 
drogueriájában, Kossuth-u. 2. sz, Ugyanott 
mindenféle toilette-csikkek kaphatók.

* Hölgyek figyelmébe. Haimágyi 
Sámuel divatáru-házában a legújabb női­
es gyermek-felöltők, costümök, szoknyák, 
blousok, Jabok, csokrok, övök, napernyők 
dús választókban megérkeztek.

TÁVIRATOK.
Az ögszeférhetlenségi javaslat.

Budapest, május 3. A revidiáló bi­
zottság mai ülésében foglalkozott az össze- 
férhetlenségi törvény tervezetével s azt né­
hány apróbb módosítással magáévá tette

Vadnay főispán meghalt.
Budapest, május 3. Méltó részvét­

tel találkozik fővárosszerte az a hir, 
hogy Vadnay Andor Csongrádmegye 
főispánja ma hirtelen meghalt. A főis­
pán még csak negyvenkét éves volt. 
Halálát gzivszélbüdés okozta.

Csend az egyetemen.
Budapest, május 3. Az egyetemen töké­

letes csend uralkodik. A Pikier ügy által 
felizgult kedélyek teljesen lecsillapodtak 
úgy, hogy Pikier tanár ma már megtar­
totta as előadását. A tanterembe azonban 
csak azokat bocsátották be, akik indexxel 
igazolták, hogy a Pikier tanítványai. A 
tanterem ajtajánál maga a dókán ellen­
őrizte e rendszabály szigorú betartását.

A német pénzügyminiszter le­
mondása.

Berlin, május 3. Miquel pénzügymi­
niszter ma délelőtt beadta lemondását s azt 
a császár el is fogadta.

Öngyilkos egyetemi hallgatók.
Budapest, május 3. Nagy szén - á- 

cziót kellett ma a fővárosban két egye­
temi hallgatónak az öngyilkossága. Az 
egyik Poliak Aladár, a másik Láng 
Károly. Mindketten joghallgatók voltak. 
Az öngyilkosság oka ismeretlen.

Elpusztított kolostor.
Madrid, május 3. Barczellonából jelen­

tik, hogy ott egy több száz főre menő 
tömeg elfoglalta a Maristok-kolostort, ahol 
a bútorokat petróleummal leöntözve, rncg- 
gyujtották s magát, a kolostor kápolnáját is 
teljesen elpusztították.

Az angol válság.
London, május 3 A parlament 

folyosóin tegnap azt beszélték, hogy a 
bányatulajdonosok az esetre, ha a szén­
kiviteli vámokat megszavazzák, bányá­
ikban az üzemet beszüntetik. Másrész­
ről a szocialista képviselők azt hiresz- 
telik, hogy a szénbányászok általános

íj
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sztrájkot fognak provokálni. Eme hí­
resztelésekkel a kormányra akarnak 
pressziót gyakorolni oly irányban, hogy 
a javaslatot vonja vissza. Erre azonban 
nincs kilátás és a kormánypártiak a 
szavazásnál 80 szótöbbségre számíta­
nak. Csak az északi szénkerületeknek 
mintegy 30 kormánypárti képvisélője 
fog az ellenzékkel szavazni.

A hármas szövetség.
Róma, május 3. A „Fanfiilla“ azt 

Írja, hogy a hármas-szövetség hallga­
tag módra, vagyis olyképpen fog meg- 
ujittatni, hogy a mostani periódus le­
járta után csak mindig egy-egy évre 
fag meghosszabbittatni. Ugyanis van a 
szövetségnek egy paragrafusa, mely az 
ilyetén való megújítást is előbbre teszi.

Segítség a búroknak.
Brüsszelmájus 2. Krügornek je­

lentik Laurenzó Marquisból, hogy a 
búrok serege ma nagyszámmal szaporo­
dott meg. A Fokföldön ugyanis 
hétezer fegyveres hollandus 
csatlakozott a búrokhoz. A búrok 
reménysége eddig sem veszett el, de 
most jelentékeny mértékben növekedett.

A pestis.
Fokváros, május 2. A múlt héten 63 

pestiseset fordult ol5 32 halálozással. Az 
idáig előfordult pestisesetek száma 519 és 
ezek közül 217 halállal végződött. A beteg­
ség mindazokkal a pestistünetekkel jár, 
melyeket Mafeb ingben észleltek.

Tőzsde.
— Esti zárlat. —

Goldstein Mór dcbreczeni bankiroda 
jelentése.

Búza májusra . . . 7 56
Búza októberre „ . . 7-70
Rozs októberre . . . 6*71
Zab októberre . . . 5-58
Tengeri májusra . 5-32

„ júliusra . . 5-39
Amerika fól centtel, Berlin másfél márká­

val magasabb.
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rabot nem irta verebe», hanem prózá- j 
ban. Mindazonáltal a kifejezett eszmék , 
telve vannak költőiességgel és a darab- j 
ban lejátszódó esemény a végletekig a 
képzelődés világából van véve. Az opera, 
melynek zenéje szintén eredetisége által 
tűnik ki, nagy sikert aratott.

X Családi dráma. (Éjjeli express 
tudósítás) Pétervárról jelentik, hogy az 
ottani előkelő körökben nagy feltűnést 
kelt egy családi dráma, mely gróf Mal- 
kow házában játszódott le. Ugyanis gróf 
Malkow agyonlőtte ritka szépségű fiatal 
nejét, a kit in flagranti házasságtörésen 
kapott egy ismert nevű és a pétervári 
társaságban szerepet vivő gazdatiszttel. 
Ez utóbbi azonnal beadta lemondását, 
mig a feleséggyilkos gróf önként jelent­
kezett a bíróságnál.

X Válság a Ganz-gyárban.
(Éjjeli express tudósítás.) A Ganz-gyári 
részvénytársaság vaggon-épitő osztályá­
ban annyira megcsappant a munka, 
hogy már a legközelebbi napokban az 
osztály munkásainak negyed részét el 
fogják bocsátani. Újabb megrendelésekre 
sincs némi kilátás. Az üzemredukczió 
válságot idézett elő a gyár igazgatósá­
gában is és Birly Béla, a vaggongyár 
épitő-osztályának igazgatója már beadta 
lemondását. Birly Béla, mielőtt a Ganz- 
gyár igazgatója lett, főfelügyelője volt 
a vasúti és hajózási magyar királyi fel­
ügyelőségnek. A Ganz gyár igazgatósága 
Birly lemondását elfogadta, de utódja 
iránt még nem tudott megállapodni. A 
börzén beavatott emberek azt beszélik, 
hogy az üzem megcsappanása érzékeny 
befolyással lesz az osztalékra is.

VEGYES.
Gyilkos villám. Becsből táviratozza j 

tudósítónk, hogy Florisdotfban egy mun- 1 
kás-család házába ma beütött a villám és 
a család hat tagja közül hármat halálra 
sújtott. Hárman súlyosan megsebesültek.
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melléje állottak, kezet fogott és megindul­
tak :

— Szerencse fel!
Hangzott fel és elindultak a tárna be­

járata felé.
XIX.

Ebben az időtájban történt éppen 
hogy Bérezi Béla előtt részletesen elbeszélte’ 
a bányász, mind azt, ami vele és a Bérezi 
kis leányával Edittel történt. Ebben az idő­
tájban történt, hogy megállapodtak a Klo- 
pács felkeresésében s mindannyian útnak 
indultak a bánya felé.

Barinkfiinó ée Bérczinó természetesen 
egy órával előbb jártak s velük már akkor 
megtörtént a bányában a szerencsétlenség, 
mikor Bérezi, Hadák, az uradalom igazgató 
s a bányászpár elindultak a tárna felé.

Alig léptek azonban ki a házból, lát­
ták, hogy emberek szaladnak le az ut- 
czákon.

— Itt történt valami, — mondá az 
uradalom igazgatója, akinek különben leg­
könnyebb volt megőriznie nyugodtságát és 
hidegségét.

Bérezi és a többiek ellenben a már 
előbb történtek miatt sem bírtak uralkodni 
magukon s reájuk az izgalom, amely az ut- 
czán futó embereket uralta, még kínosabb 
hatást tett.

— Mi történhetett P — érdeklődött 
Bérezi,

— Mindjárt megtudjuk I — válaszolta 
Hadák, aki amióta Bérezi irgalommal segí­
tette, rendkívül készséggel állott Bórozinek 
mindenben rendelkezésére és szolgálatára. 
Odasietett a legelső emberhez s pár perez 
múlva azzal tért vissza:

— A bányában robbanás történt!
— Sérülések vannak?
— Még nem tudják.
Ebben a pillanatban valamenyien 

K’opácsra gondoltak, mindannyian azt óhaj­
tottak, hogy azt az embert életben talál­
ják, mert ellenkező esetben nem lesz senki, 
aki a kis Edithről nekik felvilágosítást ad­
hatna. Bérczit nézték, figyelték mindannyian, 
hogy reá milyen hatást tettek ezek a sza­
vak és mikor látták, hogy a legnagyobb 

j higgadtsággal és nyugalommal folytatta út­
ját, — ők is nagyobb örömmel követték.

Az az édes remény lelkesítette őket, 
hogy a boldogság nincs messze s vala­
mennyien bőven kiveszik belőle a maguk 
részét.

(Folyt, köv.)

HÍREK.
Éjjeli p ó » t a.

X Az angol zsidók. (Éjjeli 
express tudósítás.) Londonból táviratoz­
zék, hogy Edvard király ma délben 
fogadta a St.-James palotában az angol 
zsidók küldöttségét, mely a királynak 
trónralépte alkalmából feliratot adott át. 
Edvard király a küldöttséget, melyet 
Sir Montefiore, Lord Rothschild és dr. 
Adler londoni főrabbi vezettek, igen 
kegyesen fogadta

X Zola mint librettista. (Éjjeli 
express tudósítás.) A párisi Opera Co- 
mique-ban hétfőn egy uj operát adtak 
elő, melynek librettóját Zola Emil irta. 
A darab ozime „L’Uuragan“ (vihar)- 
zenéjét Brunean irta, a ki már Zolának 
több elbeszélését zenésitette meg. — A 
„L’Ouragau“ eredetisége által tűnik ki. I 
Zola az eddigi szokástól eltérően a da- |

■"oj "F** louuBUö. uries közel 
ben egy Martini Antal nevű suzai föl 

I m,Xes megrohanta két leányát, a 16 év 
I Júliát és a 20 éves Giacussát s mind 

kettőt tőrrel megszurkálta. A két leány 
! halállal vívódik. A esendőig letartóztat 

Martmit, aki valószínűleg őrültségben k 
j vitte el rémes tettét.
! , Kaeszarabló katona. Molnár lm

közlegény, ki Fehértemplomban szolgál i 
I ottani ezrednél a Spielberg főhadnagyna 

a tisztiszolgája, ellopta gazdájától az ezre 
kaszájának kulcsait, amelyekkel azt felny 
tóttá. A benne levő 1600 korona készpén: 
ellopva, megszökött. A kasszarabló katom 
szökés közben Vcrseczen elfogták s a heh 
őrségi hadbírósághoz kísérték. A néni 
megtalálták nála.

CSARNOK.
e$

(Folytatás.)
Bicsórto mindenki a derék felügye 

aki olyan bátran és lelkesülten adta ta 
jelet omberszoretetónok. Mindazokkal a

SZINLAP.
Ma. szombaton „A“ bérletben:

Napfogyatkozás.
Bohózatos operett 3 felvonásban. 

SZEMÉLYÜK; 
Csalavalahaj, Kuba sz. f. — Sxiklay M. 
Azra, leánya — — Komlósy E.
Kinkán, miniszter — — ifj. Szathmáry.
Dümbtirgein, Kumaszi sz. f. — Nagy Gyula. 
Ceioska, felesége — — Szigeti L.
Palmerston Eduárd teng. h.— Karaos Imre. 
Smith, gyermekkori nevelője — Országh B. 
Tengerész kapitány — — Székely Gy.

Holnap, vasárnap két előadás; 
délután 2 és fól órakor fólhelyárakkal:

OCSKAY BRIGADÉROS.
Színmű 4 felvonásban.

este 7 és fél órakor „B„bérletben másodszor:

NAPFOGYATKOZÁS.
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Apró hirdetések.
fJlTjjJA egy éves angol vizsla törzs köny- 
EildUU vezeti szülőktől nincs tanítva, ára 
20 for nt. Póterfia-u. 48
QfzIríiUíl llWtipf bádogos,áthelyezte
ÖZII (tUd dUZiöt. 5 taká.siát Eötvöa-u.
8. sz. alá a honvéd laktanyával szemben.

Eladó háztelkek. v;rS“
útfélen, valamint az országos tanítói árvaház 
mellett a scsta-kerti bejáró baloldalán. Bérbe 
íidó: az aceádi útfélen 152 c. hold ujosztásu 
föld. Értekezhetni: Varga Ferencz tulajdo­
nossal Szent-Anna utcza ‘25.

ftllJa oa. május 4-én azaz szombaton nagy
IVl 9 friss-hurka, kolbász és ga- 
Jl®íi tuska estély lesz Fógel Ferencz 

„Vasút“ vendéglőjében, (Hunyadi- 
utcza, népkor ttol szemben.) Tisztán kezelt be­
regszászi és bíigaméri boromat a n. é. közön­

ség figyelmébe ajánlom.
Szives látogatást kér tisztelettel

c

Keretes

Cpni«íi hazai gyártmányú ruha-, haj- és 
Dt-'JJI II« fogkefék, mindennemű háztartási 
kefeáruk gyári raktára Márton Gyűld férfi és 
tői divatüzletében, Bika szálloda mellett

Paplanokat és matraczo-
boj legjobb minőségben legszebb kivitelben 

jutányos árak mellett készít M&tolCSy 
LajOS, Debreczen, Kossuth-utcza 22. sz.
Rítiinn minőségü 1899 évi termésű Ma 
■All UHU gyar£<ji bort literenként 40 krért 
ajánl Bán LáSZlÓ fűszer-, bor- és csemege 
kereskedése (Collégium mellett.)

Ügyes stikkelönö S" 8„:
Anna utcza 60. Mandelókhoz.
P'/yy kiakasztható kirakat eladó. Értekez- 

Dti hetni: Béna Fortunáié. Piacz u, 83.

Egy kézi leány
vat üzletében.

Fogorvosi rendelésemet és
svéd gyógytorna-intézetemet

Széchenyi utcza 1. szám.
(az emeleten) helyeztem át.
_________ l)r. Szász Adolf, orvos.

Müncheni Hofbrau
a bajor király udvari serfőzdéből,

eredeti töltésű palaczkokban
ebedül kapható

Czeglédy és Polgár
fűszer-, csemege üzletében.Bika szállóval 

szemben.
Telefon 65. szám.

felvétetik Krausz 
Henriette női' di-

Ferencz
vendéglős.

5s pergetett csemege ákácz 
méz legolcsóbban kapható:

Czeglédy és Polgárnál.
Too voi legfinomabb i kg. i frt. 20
I tv ti v dj Jjcajcxár Gróf Desscwffy Bűd- 

Szent-Mihályi uradalmából. Kapható : Czeglédy 
és Polgárnál.

Köhögés ellen
kapható; egy dobos 20 8115?,

Cyránó de Bergerac „X
Crém torta kapható; BORSY czukrázdában. 
1 darab 12 fillér. Egy egész 2 korona.
Máramcimc megyében igen szép fok- 
iTIdJ dllldl Go yésü helyen egy nyaraló
örök áron eladó. Czim a kiadóhivatalban.
TTfrv fiatol ember 24 éves, iroda szol- 

Ildiül gai állágt keres. Czim a
kiadóhivatalban.

Lakásváltozás.
Dr. ÄLTMANN BÉLA orvos

lakását Május hó 1-én

Csapó-u. 1. sz. a. helyezte.
Rendel: d e. 8 -10-ig, d. u. 3— 5-ig.

jfriézt-
forrás víz vállalat rak­

tárát
Póterfia-u. 25 sz. a. helyezte át.

[XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXTXXTYTTT-

Dr. ORBÁN JÓZSEF
ügyvéd irodáját

Piaoz-utcza 46. szám (az Örvényt 
Ottó-féle házba)

tielyezte át-

Ki

Im ii. Vikczéjié

szaMötí és Dói róka varró termét
Battyányi-utcza 12. sz. alá
helyezte át, hol is azt meguagyob- 
bitva továbbra is ajánlja a hölgy 
közönség figyelmébe.

Hölgyek a legújabb angol és 
íranezia szabászat tanítására és to­
vább képzésére felvétetnek.

Kész tisztelettel

ANTAL VINCZÉNÉ.
“■* Battyányi-utcza 12.*ee 

txxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxi xrfc

X
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X
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XX
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— iála^Uj czipo üzlet
Aj == Stiber-féle ház, Battyányi-utcza 6. szám. —-— A►aAi

V.
lit

'▲l Van szerencsém a n. ó. közönséget értesíteni, hogy foly óv május 1-én kgp
M Battyányi-utcza 6. sz. a., a Stiber János úr több mint 30 év óta fennálló és A 
A legjobb hírnévnek örvendő czipész üzlet helyiségét kibéreltem és azt a mai fi 

kor igényeinek megfelelően berendeztem. nNagy választékú raktárt tartok mindenféle legfinomabb bőr kiilöule- [áj 
W gességckböl, legnjabb divat szerint készült

fej iPP“ kész czipők bői "IBI fej
^ úgy hölgyek, urak, valamint gyermekek részére.
A Az összes kész czipők is saját műhelyemben a legjobb minőségű anya- A 
Ai gokból készülnek, azoknak tartósságáért kezeskedem.

Daczára annak, hogy ezipöim sokkal jobbak, tartósabbak és csinosai)- fi|ij 
M bak mint a gyárilag készültek, azokat mégis igen jutányos árban számítom. r^i 

Mérték szerinti megrendeléseket gyorsan és pontosan készítem el és jutányosán 
^ számítom.
Aj Tisztelettel kérem a nagyérdemű közönséget, hogy egy próba-megrendeléssel Aj
[ój megtisztelni kegyeskedjék. A legszolidabb és legpontosabb kiszolgálást Ígérve 
rÁi kiváló tisztelettel [él
® T-iXEIST EUR, SÁMUEL, UÍ
M czipész. L‘!

SZŐNYEGEK
függönyök, ágyteritők

legolcsóbban beszerezhetők
KISS LAJOS czégnél

----- Alföldi takarékpénztár épülés.
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DE3RECZEN. PT CSAK KiüT
Szombaton május 11-én és Vasárnap május 12-én

BAILEY
a, "világ1 legnagyotéb látványossága.

Óriási amerikai mulatóhely
50 óv óta Amerika büszkesége

jelenleg a Confinensen körutazást tesz.
67 óriási, saját külön e czélra épített vasúti kocsijával, moly 
4 teljes vonatot képez A teljes „Ensemble“ 12 hatalmas 
sátor-pavillonban lesz kiállítva, melyeknek legnagyobbika 

körülbe lül 12.000 kényelmes ülőhelyet foglal magában. 
Naponta 2 előadás, délután 2 és este V28 órakor. A meg­
nyitás 1 '/e órával ez előadás előtt történik, hogy a közön­
ségnek alkalma legyen az é 8 csodáé mbereket, a három elefánt 

csordát és a kettős állatseregletet megtekinteni. 
Számtalan, összehasonlíthatatlan és utánozhatatlan, vakmerő, fé­
lelmet nem ismerő mutatvány. A fellépő művészeknek mind­
egyike mester a maga szakmájában. Minden művész egy csillag.

Az arénában bemutatott mutatványok mindegyik egy-egy meglepetést képez. Minden valóban egészen uj, tökéletes és eddig még
sohasem lett bemutatva.

Emberi elme által elgondolható leghatalírasabb és legnagyobb látványosság. 3 nagy lovas mutatvány bemutatására szol­
gáló „Manege“-ban, 2 hatalmas színpaddal és egy majdnem mérhetetlen hosszúságú futó-pályával, 3 óriási terjedelmű lógtornászaii

térséggel

ggr Egy egész állatsereglet, idomított vadállatokkal. “"SSE
Mindenféle fajtájú versenyfuttatás, erőmüvéezeii mutatványok, légmüvészet, a földön és levegőben való tornamüvészet bemutatása és 

uj meglepetések. A bajnokok erejének megfeszítő igyekezete az ügyesség által elért recerdok megdöntésére.
70 gyönyörű lónak egy ,,Manége“-ben való elővezetése, 400 kitüntetett lónak kiállítása, 3 csorda 
legkitűnőbb idomított elefántnak, 3 porondon egyidőben való elővezetése, 20 nemzetközi néma­

játékos bohóez.

igazi világkiállítás
Sygr" Idomított] állatok kiállítása.

!. Hippim. Állatsereglet.

ÍOOO férfi, asszony s ló.
Törpék, tetováltak, ksrdnyelők, tgy hölgy hcesiu hajjal r te-jr? hőrszekállai, (gy kutyafejü gyermek, kéz nélküli emberek, jonglörök, 
1000 eredeti különös dolog és csodálatra méltó előadások. Egy majdnem végnélküli sorozata a legújabb produkcióknak, merész, fé­
lelmet megvető mutatványok, melyek eddig te hol sem voltak láthatók s melyek mott legelőször lesznek a közönségnek bemutatva.

Belépés ülőhtlylyel 1 kor. 20 fill, és 2 kor. 
50 fill., zártszék 4 kor., feltartott hely 5 kor., 

páholy szók 6 kor.
A helyek mind számozva vannak az 1 kor. 20 fi 1. és 2 kor, 50 fill helyek kivételével. A jegyek megnyitáskor a bejárónál kaphatók, 
10 éven aluli gyermekek íz cesses helyeken, kivéve tz 1 kor. 20 fill, helyet, a felét fizetik, elővétel csakis az 5 ós 6 kor. helyre.

az előadás napján, Telegdi K. Lajos könyvkei eskedÓBÓben, Piacx-utcza 20.
Egy belépő jegy, az összes hirdetett látnivalókhoz és egy ülő-helyre érvényes.

_ Előadások; Nagy váradon május 9-én, Nyíregyházán május 13-án.
Ophwcien. 1901. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

Helyárak az ülések fekvése szerint:


